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Realimentacéo paralelo-paralelo.

Objetivo: Estudar aredimentac® paralelo-paralelo usando um amplificador operadonal discreto simples como
amplificador bésico.

Projeto: Use 0 mesmo amplificador da 2a. experiéncia (alimentadoem +10V, deve ser cgpaz de produzir 5V
sobre uma caga de 1 kQ, com corte en 5 kHz e impedancia de entrada de 10 kQ). Nesta experiéncia, o
amplificador sera ligado como amplificador inversor, com redimentagé® parelelo-paralelo (amostra de tenséo na
saida em paralelo e redimentac@® de wrrente na etrada em paraelo). Dimensione os resistores R, e Ry, para
ganho ided =-10, e de forma que o amplificador ainda possa dimentar uma caga de 1.5 kQ sem distor¢é com
15 V. Observe que a aadlise usua para este tipo e redimentag® considera entrada em corrente. V;, e R, so
uma transformacéo de Thévenin do circuito usado na entrada para as analises tedricas da estrutura.
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Calcule:

e O ganho detensdo para ettrada diferencial do amplificador béasico, considerando a caga R=1.5 kQ, e suas
impedancias de entrada e saida em baixa freqiiéncia. Facaum equivalente Norton de Vi, e R, Para eta
analise.

* O fatorf de realimentagéo.

O ganho de tensdo em baixa freqiéncia e & impedancias de entrada e saida do amplificador completo
realimentado, na configuracéo mostrada.

« Afrequiéncia de corte superior do amplificador realimentado, assumindo que aparEtatmina.

e Simule o circuito para comprovar os célculos, e ver se as aproximagfes usadas séo validas.

Medidas:

Conecte capacitores de “bypass” entre as fontes de alimentacéo e a terra (47 nF).

1) Com o circuito redimentado montado, primeiramente verifique se o amplificador funciona, esta etavel, e
gera a ecursdo de sinal esperada. Depois meca com 0 osciloscopio, as tensdes internas de polarizacd®,
para \{,=0.

2) Meca aresposta em fregiiéncia do amplificador redimentado. Use sinais pequenos para evitar a limitacé
por “slew rate”.

3) Mecao ganho de tensdo em baixa freqiiéncia do amplificador basico, medindo a relac® entre atensio de
saida do amplificador redimentado e atensdo no termina (-) do amplificador. Use um voltimetro AC e
repita om o aosciloscopio, para @nferir. Verifique se o amplificador ndo se instabili za durante amedida.
Note que para este anplificador esta medida émais smples que no anterior, mas o que émedido é o ganho
de tensdo do amplificador basico, e ndo sua transresisténcia. Para obter a transresisténcia, multiplique o
ganho pa RY/RY//R;,. Se vocé usou R, pequeno, R, ndo afeta amedida, ou entdo use o resultado ca
proxima medida.

4) Mega aimpedancias de entrada esaida do amplificador redimentado, em baixa frequéncia. Megatambém
a impedancia entre os terminais de entrada do amplificador (que é a impedancia de entrada do amp. basico).

Compare todas as medidas com as previsdes tedricas e resultados de simulacéo e comente.
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